

# КОММУНАР

16+

Газета Быковского  
 муниципального района

Основана  
 7 февраля 1935 года

Четверг, 4 октября 2018 года, № 76 (104077)

Переводим часы: 28 октября Волгоградская область перейдет на местное время. Вот и поставлена точка в длинном споре о волгоградском времени. Депутаты Государственной Думы 11 сентября утвердили в первом чтении проект закона, по которому регион отныне относится к 3-й часовой зоне (плюс 1 час от московского). В Волгоградской области переведут стрелки на один час вперед 28 октября 2018 года в 2.00.

## Талант, трудолюбие, высокий профессионализм

5 ОКТЯБРЯ СВОЙ ПРАЗДНИК ОТМЕЧАЮТ ЛЮДИ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПРОФЕССИИ.



Наталья Ильменская.



Ольга Суплыка.



Аймаш Калтумбасова.

Виктор САПУНКОВ.

День учителя отмечают учителя и родители, вчерашние и сегодняшние школьники и студенты. Роль педагога в жизни общества переоценить невозможно. В этом году в канун профессионального праздни-

День учителя — праздник, давно уже вышедший за рамки официальной даты. В этот день каждый педагог, будь то воспитатель детского сада, учитель средней школы, преподаватель вуза или техникума, оказывается в самом центре общественного внимания.



Татьяна Иванова.

Фото Виктора САПУНКОВА

Уважаемые учителя, дорогие ветераны педагогического труда! От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя!

Путь, который вы выбрали, — крайне непростой, но исключительно важный для каждого человека. Своим ежедневным кропотливым трудом вы формируете будущие поколения всей России. На каждом учителе лежит большая ответственность за своих учеников, что, конечно, обязывает не только применять современные методы обучения, но и демонстрировать эмоциональную устойчивость, открытость всему новому!

Пусть не иссякает в вас заряд мудрости и гуманизма, который вы передаете своим ученикам, пусть ваши ученики будут вашей гордостью и радуют вас своими достижениями! Благодарю вас за труд, за вашу самоотверженность и верность профессии! Искренне желаю вам крепкого здоровья, новых творческих успехов, доброты и благополучия!

**И. ГУСЕВА,**  
 депутат Государственной Думы.

Уважаемые учителя, работники образования и ветераны педагогического труда Быковского района! Поздравляем вас с замечательным праздником — Днем учителя!

Учитель — это слово для каждого из нас наполнено особым смыслом. Вы остаетесь в нашей памяти на всю жизнь, даете нам не только знания о мире, но и помогаете открыть самих себя, воспитать характер, выбрать правильную жизненную дорогу, найти свое место в жизни. Ваш труд всегда был и остается одним из самых ответственных, уважаемых и благородных.

Дорогие учителя! Спасибо вам за этот нелегкий каждодневный труд, мудрость, равнодушие и доброту ваших сердец! Пусть ученики радуют вас успехами, а энергия, терпение, постоянное творческое горение будут вашими неизменными спутниками! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

**А. РАССОХИН,**  
 глава Быковского муниципального района.  
**Н. ПОВОЛОКИНА,**  
 глава администрации Быковского муниципального района.

Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда! Примите мои самые теплые поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем учителя!

Благодаря вашему профессионализму, терпению, любви к своему делу раскрываются и реализуются способности учеников. Вы помогаете мальчикам и девочкам определить свое будущее призвание, выбрать жизненный путь. Пусть тепло души, которое вы щедро отдаете детям, возвращается к вам здоровьем, счастьем и энергией для новых благородных свершений во имя будущего района и всей России.

**М. РОГОЗИН,**  
 депутат Волгоградской областной Думы.

ка Почетными грамотами комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области за большой личный вклад в практическую подготовку обучающихся, многолетний плодотворный труд награждены четыре быковских педагога.

**Наталья Ильменская** — музыкальный руководитель Красносельцевского детского сада «Колосок». Коллеги отзы-

ваются о Наталье Николаевне, как об опытном, творчески работающем педагоге. «Одна из важнейших составляющих ее профессионализма — компетентность во взаимодействии с детьми, родителями и коллегами. Она — активный участник районных, областных и Всероссийских конкурсов, неоднократно становилась победителем регионального фестиваля — «Мой край родной — Поволжье».

Воспитанники педагога являются призерами и победителями районных конкурсов и фестивалей «Рождественская звезда», «Мы за мир, нет войне!». Наталья Николаевна, как и ее воспитанники, — активный участник художественной самодеятельности поселения и района. С 2014 года она возглавляет районное методическое объединение музыкальных руководителей. Свои методические разработки публикует на международных образовательных интернет-порталах, является членом жюри про-

фессиональных конкурсов районного уровня. Она — администратор официального сайта образовательного учреждения и председатель первичной профсоюзной организации. Целью своей педагогической деятельности Наталья Николаевна называет развитие творческой, созидающей личности ребенка.

Учитель русского языка и литературы Быковской средней школы № 3 **Татьяна Иванова** — педагог высшей квалификационной категории. Татьяна Владимировна — творчески работающий учитель, свободно ориентирующийся в современных психолого-педагогических концепциях обучения и обладающий высоким уровнем научно-методических знаний по предмету. По итогам единого Государственного экзамена за прошлый учебный год, при стопроцентной его сдаче учениками Татьяны Владимировны, самый высокий показатель составил 98 баллов. Та-

кой результат как нельзя лучше свидетельствует о высоком уровне преподавания и квалификации педагога. Дети под руководством Татьяны Владимировны ежегодно занимают призовые места на олимпиадах по русскому языку и литературе, ведут проектную и исследовательскую деятельность, принимают участие в научно-практических конференциях, становятся победителями и призерами различных конкурсов. Сама она в 2016 году одержала победу во Всероссийском конкурсе учительских эссе, а в 2017 году победила в номинации «Методическая разработка» муниципальной научно-практической конференции «Тихая моя Родина...».

Татьяна Владимировна занимает активную жизненную позицию, ей присущи гражданская ответственность и преданность выбранной профессии. Благодаря открытому характеру, коммуникабельности и доброжелательности она пользуется заслуженным уважением среди педагогов школы, учащихся и родителей.

**(Продолжение на 2-й стр.)**

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

04.10.18 - 10.10.18

Дата	Температура днем ночью	Атмосфера	Ветер (м/с)
04.10	+16... +7	дождь	6,3
05.10	+10... +3	дождь	8,2
06.10	+12... +7	пасмурно	4,2
07.10	+17... +7	ясно	4,2
08.10	+18... +9	ясно	4,1
09.10	+16... +8	пасмурно	2,1
10.10	+16... +7	облачно	2,3

## Взрослые быковчане сдадут нормы ГТО

18 и 19 октября в 10.00 на Центральном стадионе Быково состоится сдача норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО для взрослого населения 6-11 ступеней для лиц от 18 лет и старше.

Желающим сдать нормативы необходимо иметь при себе медицинскую справку о допуске к сдаче норм ГТО, а также пройти регистрацию на сайте

ГТО и получить индивидуальный номер участника.

В программе мероприятий бег на 30 или 60, или 100 метров, «челночный бег» 3\*10 метров, бег на 1000 метров, метание спортивного снаряда 500 и 700 граммов, наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, подтягивание на перекладине (мужчины), поднимание туловища из положения лежа на спине, сгибание рук в упоре лежа на полу.

Организаторы информируют, что мероприятие состоится при отсутствии дождливой погоды.

По вопросам сдачи норм ГТО обращайтесь в Быковскую ДЮСШ по адресу: р.п. Быково, ул. Щербакова, 15/1 или по телефону: 3-14-08.



Фото из архива "Коммунара"

### •КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО?

## ДЕЛОВАЯ НАСТРОЙКА: проекты, спорт приветствуются

Глава администрации района Наталия Кирилловна Поволокина провела планерку с активом села Луговая Пролейка. На встрече обсудили готовность к предстоящему отопительному сезону, участие в проектной деятельности и внеурочной деятельности школы.

Глава поселения Лариса Потехина доложила о том, что социальные учреждения уже получили паспорта готовности, а значит, отопительный сезон начнется вовремя и без срывов.

Не оставили без внимания вопрос лекарственного обеспечения. Руководитель района обрисовала перспективы лекарственного обеспечения сел района через государственное унитарное предприятие «Волгофарм». Переговоры с областной аптечной сетью были уже проведены.

Не так просто решается и вопрос с транспортным обеспечением. Частный перевозчик организовал дважды в день отправление в Волжский. Луговопролейкам необходимо бывать и в райцентре, желательно отправляться в путь в утренние часы. Пожелание сельчан переданы перевозчику, но определенного ответа пока нет.

На планерку был приглашен и директор школы. Сергей Викторович Баринов приступил к работе не так давно. Но уже успел «расшевелить» коллектив.

Прежде всего, педагог этой школы Н.А. Никитина выиграла «лукойловский» грант по обучению финансовой грамоте – о чем уже писала наша газета. Наталия Кирилловна обратила внимание активистов села, специалистов сельской администрации на участие в конкурсах социальных проектов.

Проектная деятельность поможет привлечь внебюджетные средства на решение социально важных вопросов. Администрация района готова софинансировать такое привлечение средств.

Руководитель школы доложил и о предстоящей общественной работе.

Например, школа готовится провести районный турнир по шахматам и шашкам. Оба спортивных мероприятия будут посвящены памяти земляков, Героев Советского Союза - прославленного летчика А. Числова и сапера Великой Отечественной войны В. Акатова. Более того, школьный спортзал теперь открыт для занятий взрослого населения села. 26 сентября сельчан пригласили на первое собрание. Вместе с руководством школы и физруками активисты определились, какие занятия для здорового образа жизни можно проводить в спортзале.

В ближайшие дни подколлектив школы будет встречаться и с делегацией одного из волгоградских лицеев. В общем, работа в школе «кипит», и администрация района готова помогать луговопролейкам.

В этот же день глава администрации района Н.К. Поволокина провела планерку и в Приморском сельском поселении.

### •ЗДОРОВЬЕ

## В ПОБЕДИНСКОМ ФАПе СТАРТОВАЛА АКЦИЯ #ДоброВСело

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРИСОЕДИНИЛАСЬ К ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА И ДОСТУПНОСТИ МЕДУСЛУГ В ОТДАЛЕННЫХ ПОСЕЛКАХ.

Ольга ОСЬМАКОВА

С 22 сентября по 27 октября 2018 года в 19 ФАПах семи муниципальных районов региона специалисты медицинских организаций проведут комплекс профилактических и диагностических мероприятий для жителей отдаленных населенных пунктов, а волонтеры-медики организуют субботники. В число площадок акции, организованной Минздравом РФ, Росмолодежью и Всероссийским общественным движением «Волонтеры-медики» в рамках объявленного Президентом России года Добровольца, вошли ФАПы Городищенского, Калачевского, Дубовского, Быковского, Иловлинского, Светлоярского и Среднеахтубинского районов. Инициатива призвана повысить уровень жизни в муниципальных образованиях и обеспечить доступность медицинских услуг.

Как рассказала заместитель главного врача Быковской ЦРБ Мария Голяк, акцию запланировали провести в трех сельских поселениях.

В минувшую субботу, 29 сентября, участников акции принимал Побединский ФАП. В рамках акции состоялся врачебный прием. Его провели врачи клинической больницы №1 им. С.З. Фишера г. Волжского. Побединцы смогли прийти на прием к неврологу, эндокринологу и терапевту-кардиологу.

Волонтеры из области занимались благоустройством территории фельдшерско-акушерского пункта. К ним подключились работники районной больницы и местного ФАПа. Для озеленения территории местного ФАПа руководство ЦРБ приобрели ценные хвойники – саженцы вечнозеленой туи.

Кроме того, волонтеры провели информационную профилактическую ра-



Мария Голяк с волонтерами.

боту. Они прошли по домам сельчан и раздали листовки о профилактике самых распространенных заболеваний. Например, «Берегите близких от инфаркта», «Профилактика рака молочной железы», «Если приступ случился вдруг. Что нужно делать при стенокардии», «Инсульт может коснуться каждого» и так далее.

Информационное содержимое доступно и понятно каждому взрослому, уже проштудировала материалы Мария Петровна. И обратилась к сельчанам быть доброжелательными к приезжим волонтерам: – Они заботятся о вашем здоровье, о профилактике заболеваний. Болезнь ведь проще предупредить, чем лечить.

Второй площадкой акции станет ФАП в Демидово. Ее проведение запланировано на 13 октября. 27 октября участников акции #ДоброВСело примет Садовский фельдшерско-акушерский пункт.

В региональном комитете здравоохранения Волгоградской области рассказали, что подобные мероприятия также позволяют привлечь молодежь

для работы на селе, а у жителей сформировать бережное отношение к своему здоровью.

Отметим, что комплексное развитие территорий, создание комфортных условий для жизни людей во всех населенных пунктах вне зависимости от их удаленности от областного центра является приоритетным направлением долгосрочной стратегии развития региона, обозначенной губернатором Андреем Бочаровым. Одна из задач — сделать медицинскую помощь для жителей села доступнее и качественнее.

Для этого в регионе не только развивается сеть ФАПов, но и организована работа мобильных диагностических комплексов — с начала года с их помощью обследовано почти 30 тысяч жителей. На сегодняшний день действуют шесть передвижных модулей: три из них для взрослого населения, три — для детей, также функционируют выездные онкологическая, герiatricкая и паллиативная службы. Также в 2018 году дополнительные средства будут направлены на приобретение модульных врачебных амбулаторий и передвижных медицинских комплексов для оказания помощи в тех селах, где проживает менее ста человек.

Кроме того, на территории Волгоградской области ежегодно проводят информационно-профилактические мероприятия с участием Всероссийского общественного движения «Волонтеры — медики». Добровольцы организуют интерактивные профилактические мероприятия для школьников и студентов. В целом с начала года в них приняли участие 150 тысяч человек.

## Талант, трудолюбие, высокий профессионализм

(Начало на 1-й стр.).

Педагог высшей квалификационной категории **Ольга Суплыка** – учитель математики Кисловской средней школы, в своей работе стремится к постоянному творческому поиску, в совершенстве владеет новыми образовательными и информационными технологиями. Ольга Владимировна имеет очень высокий уровень предметно-методической подготовки. Ее ученики во время Государственной итоговой аттестации показывают хорошие знания по предмету – максимальный показатель по математике составил в прошлом учебном году 82 балла.

Учащаяся под руководством педагога постоянно занимают призовые ме-

ста в предметных олимпиадах, Ольга Владимировна активно привлекает детей к участию во Всероссийских предметных олимпиадах, проводимых Центром выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи. За организацию этой работы она награждена дипломами. Ольга Владимировна принимала участие в патриотическом проекте Волгоградской области #ЖивуЛюблюГоржусь! За активную жизненную позицию награждена благодарственным письмом губернатора Волгоградской области. Дети любят своего педагога, Ольга Владимировна пользуется заслуженным уважением педагогов и родителей.

Директор Раздольевской основной школы, учитель русского языка и литературы **Аймаш Калтумбасова** явля-

ется педагогом высшей квалификационной категории. Аймаш Бекбулатовна разработала и внедрила в практику образовательных учреждений района программу элективного курса «Подготовка к ОГЭ по русскому языку», программу практикума по русскому языку для 8 класса. Ежегодно проводит в школе предметные недели. Ее ученики принимают участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня, они активные участники Международного конкурса «Русский медвежонок», Всероссийских олимпиад по русскому языку и литературе «Эверест», «Олимпус», «Пегас», по итогам которых неоднократно были награждены дипломами. Аймаш Бекбулатовна активно участвует в профессиональных конкурсах. В ее активе – первое место в

районном конкурсе педагогического мастерства 2015 года, первое место в районном фестивале педагогических проектов 2016 года, в 2017 году она получает первые места в муниципальных педагогических чтениях и районном конкурсе методических разработок и внеклассных мероприятий. Аймаш Бекбулатовна отличается высоким профессионализмом, скромностью и отзывчивостью, она пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, ее деятельность высоко оценивается коллегами, родителями, учениками.

Награды за талант, трудолюбие и высокий профессионализм будут вручены педагогам на торжественном праздничном мероприятии в честь Дня учителя в Быковском Центре культуры и досуга.

Светлана ЛАЗАРЕВА

**БЫКОВСКИЙ ФИЛИППОК**

В большой семье Коноваленко росло девять детей. Вера была старшей. Так что до десяти лет она не посещала школу – необходимо было заботиться о младших. Однажды Вера случайно попала на урок в семилетней школе старого Быково. Учитель заметил девочку, которая слушала его с искренним интересом и вниманием. Подошел, спросил чья она дочь, и попросил пересказать урок. Вера не сказала, а выпалила все, о чем говорил учитель. После уроков педагог отправился к родителям девочки с просьбой разрешить ей учиться. Этот первый урок стал решающим в жизни подростка – с того самого дня она решила: буду только учителем!

После окончания семилетки, Вера отправилась в город Серафимович и там успешно сдала экзамены в педагогическое училище. Годы учебы пролетели незаметно. Успешная выпускница получила распределение в хутор Калмыков Серафимовичского района, где ее тепло встретили хуторяне. К новой учительнице с уважением относились и дети, и взрослые, называли ее только по имени и отчеству, неизменно выбирали депутатом сельского совета. В хуторе Калмыков встретила Вера Ивановна своего будущего супруга. Пожились, ждали первенца.

**АХ, ВОЙНА, ЧТО ТЫ ПОДЛЯ СДЕЛАЛА**

Супруг Александр Филиппович только успел увидеть новорожденную дочь и сразу же отправился на фронт...

Летом 1942 года враг стоял на подступах к Сталинграду. Жители прифронтового хутора с нехитрыми пожитками спешили покинуть родные дома. На левый берег Волги переправлялся скот коллективного хозяйства. Эту эвакуацию доверили свекру Веры Ивановны. Он взял с собой невестку с маленькой дочуркой. Плыли на плоту, как и другие хуторяне. Животные переправлялись в плыв. В это время над Доном стали кружить немецкие самолеты. Напуганные звуками взрывов быки истошно ревели. Люди дрожали от страха.

- Не было ничего страшней, чем та переправа под бомбежкой, - рассказывала позже наше героиня. - Нам удалось миновать гибели – сна-

В сентябре исполнилось 100 лет со дня рождения нашей землячки, замечательного педагога Веры Ивановны Коноваленко. О ней тепло и сердечно говорили на очередном совете ветеранов Быковского городского поселения. Самые ценные воспоминания о Вере Ивановне хранит ее дочь Александра Добронравова.

**• ИСТОРИЮ РАЙОНА ПИШЕМ ВМЕСТЕ****ВЕКОВАЯ ПАМЯТЬ ОБ УЧИТЕЛЕ**

Фото из семейного архива А.А. Добронравовой.

чала при переправе по Дону, затем – по Волге.

Так Вера Ивановна попала в старое Быково. За Волгой жизнь была нелегкой.

Дочь Веры Ивановны Коноваленко - Александра Добронравова вспоминает:

- От недоедания я заболела и даже перестала говорить. Мама приняла мужественное решение – отправиться в далекую Украину, где жили друзья семьи. Они подыскивали работу, жилье - саманную мазанку.

В Ворошиловградской (ныне Луганской) области обосновалась Вера Ивановна с дочкой до окончания войны. Работала птичницей. Маленькая Александра оставалась дома одна, поскольку детского сада в селе не было. Мать и дочь очень ждали возвращения главы семьи. Он присылал фронтные письма и даже открытки. Писал, что проходит лечение после очередного ранения. Александр Филиппович был ранен четыре раза. Мужественный солдат дошел до Берлина, был награжден медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны.

До 1946 года он находился на службе в штабе на территории освобожденной Польши.

Наконец он написал семье, что возвращается: "...Ждите!". Вера Ивановна с дочерью готовились к встрече родного фронтовика. Убрали мазанку, как перед праздником, разложили на столе фотографии отца, поставили посуду.

Дочь, несмотря на малый возраст, во всех подробностях запомнила тот день. Мама отлучилась из дома, а она, чтобы не проглядеть отца, сидела около окна и вглядывалась вдаль. Детское воображение рисовало появление красивого, статного мужчины, каким он и был запечатлен на довоенных фотографиях. Но к дверям подошел уставший, обросший солдат в поношенной шинели. Девчушка растерялась – неужели это ее родной отец? Кинулась к нему на шею только после того, как солдат назвал ее доченькой... От всплеска эмоций - отец подбрасывал, кружил дочурку – полетела на пол посуда со стола, в дом забежали куры. Вошла мать и развела руками: «Какой беспо-



рядок!» Глава семьи рассмеялся в голос: «Да не землетрясение случилось, это я с войны пришел!»

Семья воссоединилась, но семейное счастье было недолгим. Отец-фронтовик постоянно болел, ему становилось все хуже. В 1948 году Александра Филипповича не стало. Коноваленко в то время уже покинули Украину и жили в Серафимовиче.

**ОНА УЧИЛА МЛАДШЕКЛАССНИКОВ СКОРОСТНОМУ ПИСЬМУ**

Семья оплакала мужа и отца, отправилась в старое Быково. Веру Ивановну направили на работу учителем в колхоз VIII Партсъезда, недалеко от поселка Красносельск. Вера Ивановна преподавала сразу в четырех начальных классах. Она стала первой учительницей и для своей дочери. Пожалуй, самое сложное в профессии учителя – уделить внимание каждому ученику. Вере Ивановне это удавалось. Она внимательно следила за каждым на уроке. Если замечала, что кто-то из учеников грустит, ведет себя рассеянно, то старалась разобраться в таком настроении подопечного. После занятий спешила в семью ученика. Знала, что зачастую причиной необычного поведения учащихся были про-

блемы в их семьях. Александра Добронравова вспоминает: мама постоянно была занята. Редкие вечера она проводила с дочерью, и это было самое незабываемое время. Мама обучала дочь рукоделию. Вместе они вязали скатерти, подзоры, салфетки и этими изделиями ручной работой украшали свой скромный быт. Особую радость доставляла подготовка к Новому году. Мама была просто волшебницей – она вырезала из папиросной бумаги необыкновенные снежинки, клеила гирлянды и другие украшения для елки. На зимних каникулах мама с дочерью ездили в старое Быково на санях. Зимы были такие снежные, что из-под колес поднималось снежное облако...

После колхозной школы Веру Ивановну направили в Красносельск, затем в хутор Федоровка, где требовались учителя начальных классов. Она никогда не отказывалась, знала: ее там очень ждут дети. В 1954 году Вера Ивановна Коноваленко была принята учителем начальных классов Быковской школы №1, где и проработала до выхода на пенсию.

Она не работала по стандартной программе, ей хотелось сделать свои занятия, мероприятия более интересными и насыщенными. Она, к примеру, обучала школьников скоростному письму, первая в районе провела праздник окончания букваря. Методические разработки Веры Ивановны были растиражированы, опыт обобщен на областном уровне. Дочь Александра Добронравова бережно сохранила трудовые награды своей мамы. Одна из них датирована 1958 годом. Областной институт усовершенствования учителей приглашал Веру Ивановну Коноваленко для обмена опытом. Ее уроки трудового обучения были примером для всех педагогов района. На пришкольном участке, где работал класс Веры Ивановны, росли отменные овощи, бахчевые культуры, были разбиты яркие цветники. К сожалению, подвело здоровье. Вера Ивановна Коноваленко в последние годы перед уходом на заслуженный отдых перешла на работу в библиотеку. Она очень любила читать и считала своим долгом привить это качество подрастающему поколению.

За свой педагогический труд наша землячка награждена знаком «Отличник народного просвещения», ее и сегодня добрыми словами вспоминают выпускники, коллеги и все, кто знал замечательного учителя и большой души человека Веру Ивановну Коноваленко.

**• ПАМЯТЬ****ПОИСК ПЛЕННЫХ ФРОНТОВИКОВ**

Комитет образования, науки и молодежной политики Волгоградской области, Волгоградский «Центр патриотической и поисковой работы» обратился к главе администрации района Н.К. Поволокиной.

Уважаемая

Наталья Кирилловна!

Родственники павших в Великой Отечественной войне в течение долгих лет пытаются найти любую весточку о судьбе своих близких. В Российской Федерации многие из них по архивным документам считаются пропавшими без вести, а на самом деле они находились в немецком плену. С 2000 г. широкомасштабную деятельность в области поиска достовер-

ных сведений о советских военнопленных ведет Центр документации при Объединении «Саксонские мемориалы в память жертвам политического террора» (г. Дрезден). Сотрудники центра осуществляют научно-исследовательскую работу о лагерях для советских военнопленных, размещавшихся на территории рейха, и помогают всем желающим получить информацию о бывших советских гражданах, умерших во время Второй мировой войны в лагерях и рабочих командах на территории бывшего немецкого рейха. Центр передал жителям Волгоградской области базу данных на советских военнопленных, уроженцев Сталинграда и Сталинградской области. Подобные базы были переданы в Тверь, Киев, Курск, Могилев.

База данных представляет собой списки уроженцев Сталинграда и области, умерших в плену. В них указаны личная информация, обстоятельства, причины гибели и места захоронений. Сотрудники ГБУ ВО «Волгоградпатриотцентр» провели следующую работу: каждая фамилия из предо-

ставленного списка проверена по Книгам Памяти России и документам Центрального архива Министерства обороны РФ.

Просим Вас оказать содействие в деле по увековечению памяти павших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны и поиске их родственников - опубликовать списки погибших советских военнопленных, уроженцев Сталинграда и Сталинградской области. Публикация списков позволит облегчить поиск родственников советских воинов, сообщить родственникам достоверную информацию о воине, считавшемся ранее пропавшим без вести.

**АКОЛЬЗИН Анатолий Михайлович**, Быковский район Сталинградской области, 01.01.1895 г. – 28.12.1944 г., рядовой;

**АРИМОВ Филипп Илларионович**, Луговодяное, Быковский район Сталинградской области, 11.10.1921 г.р., рядовой;

**БАРАНОВ Михаил Иванович**, Федоровка, Быковский район Сталинград-

ской области, 24.07.1921 – 01.10.1941 г.г., рядовой;

**БЕЛИЧЕНКО Иван Тимофеевич**, Быковский район Сталинградской области, 17.02.1905 – 18.11.1942 г.г., рядовой;

**БОЧАРОВ Андрей Дмитриевич**, Быковский район, Сталинградская область, 01.01.1900 – 16.04.1943 г.г., рядовой;

**ВАСЮЗЕНКО Федор Петрович**, Быковский район Сталинградской области, 01.01. 1896 - 16.05.1943 г.г., рядовой;

**ДАБОВ Михаил Гаврилович**, Новоникольск, Быковской район Сталинградская область, 10.07.1905 – 10.08.1944, рядовой;

**ДУДИН Семен Осипович**, Быковский район Сталинградской области, 01.01.1918 – 18.03.1942 г.г., рядовой;

**ЕГОРОВ Николай Андреевич**, Быковский район Сталинградской области, 19.12.1908 – 08.09.1942, рядовой;

(Продолжение следует).



**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
дорогую,  
любимую  
сноху  
Альфию  
ИВАНЕНКО

**с днем рождения!**  
Ты - как дочка для нас,  
Милая невестка!  
С днем рождения

тебя!  
Будь всегда чудесной!  
Будь здорова и умна,  
Доброй оставайся!  
У нас ведь ты одна!  
И не расслабляйся!  
**Свекор, свекровь.**

**Выражаю**  
искреннюю  
благодарность

ООО «АстМаркет» за оказанное внимание и подарки в честь 80-летия со дня основания «взрослой» и детской библиотек нашего поселка.

Л. Колесниченко.

**ПРОДАМ**

Реклама

✓ дом с удобствами, 84 кв. м., р.п. Быково, ул. Пушкина, 43. **Обращаться по адресу.** \*\*\*

✓ дом с удобствами в районе ВСО, ул. Пушкина, 87, большой двор, гараж, теплицы для рассады. Торг уместен.  
**Тел.:** 8 9375329533. \*\*\*

✓ дом в центре р.п. Быково, ул. Советская, 77. Срочно.  
**Тел.:** 8 9684643085, 8 9275326916. \*\*\*

✓ пшеницу озимую и яровую. Доставка.  
**Тел.:** 8 9375339291. \*\*\*

✓ пшеницу, ячмень, рожь. Доставка.  
**Тел.:** 8 9377099001. \*\*\*

✓ дрова тюльками.  
**Тел.:** 8 9375529593. \*\*\*

✓ рожь.  
**Тел.:** 8 9377008211. \*\*\*

✓ поросят месячных - 1000 руб.;

✓ раму от культиватора КПЭ-3,8 - 15 тыс. руб. или МЕНЯЮ на стерневую сеялку.  
**Тел.:** 8 9275173739, 8 9272532808.

**Услуги**

Реклама

**РЕМОНТ** бензопил, мотопомп, триммеров.  
**Тел.:** 8 9375529593. \*\*\*

**КОПАЮ ЗЕМЛЮ:** туалет, водопровод, септики, подвалы.

**МОНТАЖ-ДЕМОНТАЖ** канализации. Фундамент.

**БЕТОННЫЕ РАБОТЫ.**

**ПОКРАСКА** окон, заборов и т. д.

**Тел.:** 8 9375435401, 8 9044280513, 8 9375441028, звонить в любое время.

**КУПЛЮ мясо.**

**Дорого.** Звонить в любое время.

**Тел.:** 8 9372663000,

Реклама 8 9603403000.

## С 1 января 2019 года все плательщики ЕСХН становятся плательщиками НДС!

Межрайонная ИФНС России № 4 по Волгоградской области Отдел учета и работы с налогоплательщиками

**УФНС России по Волгоградской области информирует, что с 1 января 2019 все плательщики единого сельскохозяйственного налога становятся плательщиками НДС - налога на добавленную стоимость.**

Плательщикам ЕСХН, у которых доля доходов от реализации товаров, работ и услуг

за 2018 год будет менее 100 млн руб., предоставлено право на освобождение от исполнения обязанностей плательщиков НДС. Данный выбор возможен при условии, что за предшествующий налоговый период сумма дохода по ЕСХН не превысила 100 миллионов рублей за 2018 год, 90 миллионов рублей за 2019 год, 80 миллионов рублей за 2020 год, 70 миллионов рублей за 2021 год, 60 миллионов рублей за 2022 год и последующие годы.

При решении остаться на ЕСХН без уплаты НДС предприниматели, у которых доля до-

ходов, учитываемая для специального налогового режима, за 2018 год будет менее 100 млн рублей, обязаны предоставить уведомление об освобождении от НДС в налоговый орган по месту своего учета не позднее 21 января 2019 года. Освобождение будет действовать 12 последовательных календарных месяцев, отказ от этого освобождения до срока истечения не предусмотрен.

Право на освобождение от исчисления и уплаты НДС налогоплательщики ЕСХН утрачат, если имело место превышение установленной для освобождения суммы выручки либо осуществлялась реализация подакцизных товаров. Организации и индивидуальные предприниматели, утратившие право на освобождение, не имеют права на повторное освобождение.

## В районе с начала года произошло 34 пожара

**По сводкам Быковской ПСЧ 12 отряда ФПС, за истекший период 2018 года на территории Быковского муниципального района произошло 34 пожара ГСО (АППГ 2017 г. - 35) и 102 загорания сухой травы (АППГ 2017 г. - 169 загораний).**

С наступлением холодов начинается активное использование населением электротехнических и теплогенерирующих устройств. Традиционно в данный период времени основное количество пожаров происходит по электротехническим причинам и по причинам, связанным с неправильным устройством или эксплуатацией теплогенерирующих устройств - печей и дымоходов.

Быковская ПСЧ 12 отряда ФПС по Волгоградской области предупреждает:

во избежание пожаров на объектах, имеющих печное отопление, необходимо обратить внимание на выполнение

требований пожарной безопасности, как при устройстве печей, так и при их эксплуатации. Вблизи печей и газовых плит нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить белье. С наступлением минусовых температур увеличится количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а следовательно и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев из-за естественного старения, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, происходит пробой, возгорание или оплавление изоляции с последующим возникновением короткого замыкания электропроводки, которое зачастую приводит к возникновению пожара. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах, а особенно в жилых домах старой постройки, находится далеко не в идеальном состоянии.

Причины этому разные: неведение собственников жилья, надежда на «авось», про-

ведение ремонта электропроводки своими силами, причём во многих случаях не имея соответствующих знаний и навыков, а это может привести к пожару. Другая распространённая причина пожаров - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов. Электроприборы должны быть заводского изготовления и иметь сертификат соответствия. Эксплуатируйте электроприборы только в соответствии с инструкцией по эксплуатации. Так же с наступлением морозов зачастую в жилых домах замерзают трубы водопровода (так называемые стояки). Помните! Категорически запрещается их отогревать паяльными лампами и открытым огнём. В целях пожарной безопасности используйте горячую воду. Не пренебрегайте элементарными требованиями правил пожарной безопасности. Соблюдая данные требования, вы сохраните свое жилье, имущество, а главное жизнь. Ведь последствия от пожара несопоставимы ни с какими расходами на ремонт «домашнего очага».

## В Средней Ахтубе сливали сточные воды без дезинвазии

Светлана ЧАЙКОВСКАЯ, старший помощник прокурора

**Волгоградской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований природоохранного законодательства, в рамках которой были выявлены нарушения в деятельности МУП «Среднеахтубинские Тепловые сети».**

Так, установлено, что предприятием не осуществляется дезинвазия сточных вод и осадков сточных вод на накопительном пруду. Какие-либо сооружения по обеззараживанию сточной воды или осадка сточных вод отсутствуют.

Указанное послужило основанием для вынесения постановлений об возбуждении производств об административных правонарушениях в отношении должностного и юриди-

ческого лица по ст. 6.3 КоАП РФ КоАП РФ (назначено наказание в виде штрафов), а также направления в адрес руководителя представления.

Также по данному факту межрайонной прокуратурой направлено исковое заявление в суд к МУП «Среднеахтубинские Тепловые сети» об обязанности провести дезинвазию сточных вод и осадков сточных вод на накопительном пруду, расположенном в 0,3 км северо-восточной окраины р.п. Средняя Ахтуба.

МУП «Среднеахтубинские Тепловые сети» приняты меры по устранению нарушений.

**Справки о рекламе в газете по тел.: 3-15-85.**

**ВСПОМНИМ.** 4 октября исполняется 16 лет, как нет с нами нашей дорогой, любимой мамы, бабушки, прабабушки **КОЛЕСНИЧЕНКО Марии Павловны.** Ты ушла навсегда Никогда не придешь, Не откроешь ключом своим двери И не спросишь меня:

«Как ты, дочка, живешь?». Кто подумать бы мог, Кто бы мог предсказать, Что так скоро меня ты оставишь, А так хочется нежно Тебя мне обнять, дорогая мама. Любим, помним, скорбим. **Дети, внуки, правнуки.**

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

**ФГБУ «Почта России»**

**ОБЪЯВИЛА**

**О ПРОВЕДЕНИИ с 4 по 14 октября 2018 года**

**ВСЕРОССИЙСКОЙ ДЕКАДЫ ПОДПИСКИ**

**Этот шаг принят для того, чтобы дать возможность нашим подписчикам оформить подписку подешевле.**

**Поэтому обращаемся к вам, уважаемые читатели: не упустите эту возможность, оформите подписку со скидкой.**

**Всю информацию можно узнать в вашем почтовом отделении.**

## СОЧНЫЙ ПИРОГ ИЗ КАБАЧКОВ СОБСТВЕННОГО СОЧИНЕНИЯ

Ольга ОСЬМАКОВА

Тесто для пирога (дрожжевое, песочное) можно приготовить по своему рецепту либо использовать готовое слоенное. Я выбрала - дрожжевое. Раскатала его на противне, как для открытого сладкого пирога. Так же "припудрила" дно крахмалом, чтобы начинка, а она получилась очень сочной, не протекла.

Первый слой - из кабачка. Овощи натереть на крупной терке, посолить, поперчить и слегка отжать появившуюся воду.

На кабачки выложила второй слой - мясной фарш, слегка обжаренный с луком и морковью.

Сверху - опять слой из тертых кабачков и немного мелко порезанной зелени. Лучше использовать нежные веточки укропа.

Далее готовим заливку. Одно яйцо смешиваем с 1 ст. ложкой майонеза и 1 ст. ложкой сметаны. Добавляем в смесь мелко порубленный чеснок. Заливаем начинку пирога смесью. Если в холодильнике завалялся кусочек сыра, то украсим верх пирога сырной крошкой и сразу отправляем пирог в разогретую духовку. В противном случае заливка и сочная начинка «порвут» дно пирога и он получится несочным.

Выпекать при температуре 180-200 градусов не более 20 минут. Готовность определяем по тому, как «схватится» заливка.

Пирог получился очень вкусным. Можно в мясной фарш добавить немного острого перчика или кавказской аджики. Кстати, мясного фарша надо брать совсем немного. Морковь и лук во втором слое должны преобладать над мя-

**Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района.** Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65

Выходит по четвергам и субботам

**Главный редактор О.В. ЗУБАРЕВ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».

**ИЗДАТЕЛЬ:** МБУ «Быково-медиа» Быковского муниципального района Волгоградской области (404062, Волгоградская область, р.п. Быково, ул. Советская, 65).

**E-mail:** [kommunar02@mail.ru](mailto:kommunar02@mail.ru)

**ТЕЛЕФОНЫ:** приемная - 3-15-85; корп. - 3-25-58; бухгалтерия - 3-13-56; факс - 3-15-85.

Индекс 51035

Цена свободная

Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа».

Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.

Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

Свидетельство: СМИ ПИ № ТУ34-00801 от 14.04.2017 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.

Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)

Заказ 1518 Тираж 2215